RENCONTRE DE LA COMMUNAUTÉ DE PRATIQUE DES  BIBLIOTHEQUES FRANCOPHONES
12 OCTOBRE 2012
Participants

1. Lesley Doell, Donna Mostowy, French Language Resource Centre (FLRC)
2. Marie-Claire Laroche, Centre de ressources, IGLF
3. Wendy Gronnestad-Damur, Edmonton Public Library (EPL)
4. Kate Peters, Agente de liaison communautaire, Secrétariat Francophone (SF)
Regrets : .  Les représentants de la Médiathèque Emma Morrier de Lethbridge, du Conseil scolaire nord-ouest, de la Bibliothèque de St-Isidore et de la Bibliothèque du Campus Saint Jean
Sommaire
La rencontre de la Communauté de pratique des bibliothèques albertaines a eu lieu le 12 octobre 2012 au Stanley Milner Branch du EPL dans le cadre du Rond Point à Edmonton.  EPL, FLRC, la Bibliothèque St. Jean (BSJ) et le Centre de ressources de l’ IGLF avaient participé à la Foire des services en français de ce même événement.
La communauté de pratique a longuement discuté du financement possible du Secrétariat francophone pour le projet de faire venir Susane Duchesne du Librairie Monet à Montréal pour les formations en bibliothéconomie. 
Les membres ont également fait le point sur la raison d’être de la Communauté de pratique; convenant que la partage d’information et de ressources pour la livraison des services en français reste prioritaire.

La rencontre a donné lieu à quelques suivis :

· Un article sera publié dans la newsletter d’hiver de CPF.  Kate s’occupera de fairre une première ébauche qui sera revisé par les membres de la Communauté de pratique.  Elle se renseignera également sur la possibilité d’une série sur les services de bibliothèque dans le Franco.
· Les membres ont convenu que la prochaine rencontre ait lieu de à Jasper pendant l’Alberta Library Conference.  Kate va se renseigner sur la possibilité de faire une présentation dans le cadre de la programmation et d’autres possibilités pour augmenter la visibilité des membres de la communauté de pratique.

· Il y a toujours un intérêt parmi les membres de partager les frais pour faire venir un auteur francophone en tournée en Alberta.  Kate va diffuser des informations sur les différentes sources de financement pour ce genre de projet.

Notes détaillées
1. Visibilité de la Communauté de pratique

·  Kate a pris contact avec CPF Alberta pour sonder leur intérêt de publier un article dans leur newsletter sur les membres de la Communauté de pratique et les ressources disponibles pour les parents des élèves en écoles d’immersion.  
· L’article doit être soumis fin novembre et sera publié dans l’édition du Décembre 2012. 
· Kate enverra une ébauche avec des informations à compléter sur chaque bibliothèque.
· Le groupe a également exprimé un intérêt à voir un article apparaître dans le Franco.  Kate va contacter le rédacteur en chef pour voir comment s’y prendre pour augmenter la visibilité des biblothèques.

2. Projet de faire venir Susane Duchesne

· Le Secrétariat francophone a mis $5,000 de côté dans leur entente Canada-Alberta sur les services en français pour financer la venue de Susane Duchesne du Librairie Monet en Alberta.  
· La Communauté de pratique a été invitée à collaborer sur un projet pour une tournée de Foire du livre en Alberta au cours de l’hiver 2012-2013, animée par Susane Duchesne qui aurait offert au même temps des consultations sur les collections des bibliothèques et des formations en bibliothéconomie.
· Le financement du Secrétariat francophone est conditionnel sur la confirmation d’une source de matching équivalente ou supérieure d’une source non-fédérale; un des membres de la communauté de pratique devait soumettre le projet au nom de tous et jouer un rôle de garant pour les contributions des membres participants à la tournée.
· Malheureusement, aucun membre ne pouvait s’engager à jouer ce rôle et le projet est tombé à l’eau.

· Les membres ont discuté d’autres projets potentiels tels un voyage à Montréal pour le Salon du livre.  Le Secrétariat francophone reste ouvert à appuyer un projet de la Communauté de pratique.
3. Projet d’une tournée d’un auteur francophone
· Lesley Doell a lancé l’idée de faire venir un auteur francophone de la littérature jeunesse en tournée dans les bibliothèques albertaines.  Elle a cité une initiative similaire dans le passé pour faire venir l’auteur francophone Laurent Chabin.  
· Les programmes de subvention du Conseil des arts du Canada et d’Alberta Foundation for the Arts pourrait faciliter cette initiative.
4. Prochaines étapes

· Augmenter la visibilité des services de bibliothéconomie en Alberta
1. Un article sortira dans la newlsetter d’hiver de CPL.  Les membres de la Communauté de pratique sont invités à revisé le contenu de l’article qui concerne leur bibliothèque.
2. Le Franco va publier une série d’articles sur les bibliothèques albertaine.  Chaque bibliothèque-membre de la communauté de pratique pourrait contribuer un article sur leurs programmes et services.
3. La rencontre au Alberta Library Conference à Jasper sera l’occasion d’augmenter la visibilité de la Communauté de pratique et d’encourager une plus participation dans les rencontres.  Kate va prendre contact avec les organisateurs pour voir si la Communauté de pratique pourrait faire une présentation.
